
 

2ème leçon :     
 

Plusieurs raisons, qui ne sont pas toutes géographiques, expliquent  l’inégale répartition de la population sur la Terre : 

en plus des conditions naturelles, plus ou moins favorables aux activités humaines, des causes historiques apportent des 

explications supplémentaires [voir les documents B et C]. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pourquoi la population est-elle inégalement répartie sur la Terre ? 

Document B : Les contraintes naturelles* et le faible peuplement. 

 Quelles sont les types 
d’espaces faiblement peuplés ? 

 Deux exemples d’espaces concernés  En raison de quelles 
contraintes naturelles *? Nom Continent 

  ­     

­   

  ­     

  ­   

  ­     

  ­   

  ­     

­   

  ­   

­   
 

Contrainte naturelle : difficulté que l’homme rencontre pour mettre en valeur l’espace dans lequel il vit. 

Document C : Les causes de l’inégal peuplement de la Terre. Schéma récapitulatif. 

Un monde habité 

Faibles densités 

de population 

Fortes densités 

de population 

Reliefs difficiles pour l’homme 

  

Climats difficiles pour l’homme 

  

  

 Humidité 

Reliefs favorables à l’homme 

  Raisons historiques 

  

  

Activités économiques favorables 

  

  

  

Raison historique 

  

 Causes naturelles  Causes humaines et historiques  



 

 

 

 

 


